

Inmigración frena el adelanto urbano

El Salvador no ha tenido un verdadero adelanto urbano que haya sido producido por el desarrollo industrial.

Informan lo anterior profesionales dedicados al estudio del desarrollo urbano en el país, agregando que sin embargo, la ciudad capital ha experimentado un crecimiento mucho más acelerado que las ciudades del resto del país.

Lo anterior, continúan, es debido a una fuerte migración de las ciudades del interior del país, que han permanecido en un estancamiento crónico en su desarrollo industrial, pues casi la totalidad de la

inversión privada y pública se centraliza en San Salvador, ofreciendo las mejores oportunidades de trabajo.

Referen que el modelo centralizante de desarrollo, es decir, que la industrialización se ha dado más que todo en la capital, ha provocado un crecimiento desordenado de San Salvador, la cual recibe a miles de salvadoreños en busca de trabajo, que tienen que radicarse en viviendas precarias e insalubres, lo cual afecta la salud física y mental de sus familias.

El campesino, añaden, continúa teniendo hijos bajo esquemas tradicionales y mientras no se le capacite para trabajar mejor sus tierras, y mientras no se le cubra con programas efectivos de seguridad social, no podrá cam-

—Pasa a la página 37—

“Mensaje Carabellada” es tesis salvadoreña

El “Mensaje de Carabellada”, recoge la tesis salvadoreña, afirma el Vice-ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Ricardo Acevedo Peralta.

La tesis exige se tomen medidas previas y simultáneas antes de la firma del Acta de Contadora.

Elo generará confianza

y credibilidad entre los países centroamericanos. Esa ha sido nuestra propuesta en los grupos y mesas de trabajo de Contadora, reafirmó el funcionario.

En conferencia de prensa ayer en Cancillería.

—Pasa a la página 37—

Dictarán seminario Arte de persuasión

“El arte de la persuasión” es el tema del seminario-taller que desarrollará el Lic. José Melgar Brizuela, los días 20, 22, 27, 29 y 31 del corriente mes, como un método para la adquisición de acercamiento y conocimiento de la personalidad humana.

El Lic. Melgar dice que el seminario es teórico y

práctico, dirigido a ejecutivos de ventas, mercadeo, relaciones públicas, promoción, publicidad, recursos humanos, trabajo social y otros ejecutivos cuyo éxito consiste en “saber vender sus ideas”.

Los temas que comprenderá el seminario son: Teo-

—Pasa a la página 52—



EXPONE. El Lic. Carlos Borja L., Presidente de PROLECHE explica que por la crisis de la ganadería nacional, ha disminuído la producción de leche.



—Foto de LA PRENSA, por Larín.

AGILIZAN CREDITOS. Nuevo proceso para la aprobación de solicitudes de crédito, se ha establecido en el Fondo Social para la Vivienda. Con el nuevo método, se aprobarán los créditos en un plazo no mayor de un mes, dicen voceros, agregando

que antes, la aprobación se hacía hasta en un año. Para poner en marcha el nuevo proceso, se llevó a cabo un seminario con el Departamento de Créditos, a cargo de la arquitecta Anabella González de Vides, en el hotel Siesta de esta ciudad.

Créditos y divisas pro hato ganadero

Divisas adecuadas, créditos oportunos y ágiles y la pronta publicación del Reglamento de la Ley de Fomento y Desarrollo Ganadero, son necesarios para la reactivación del hato ganadero.

El Presidente de PROLECHE, Lic. Carlos Borja, dio a conocer la necesidad de apoyar a este sector de la economía nacional, con motivo de la inauguración del seminario sobre Eficiencia Reproductiva, que auspicia el programa FORTAS, de FUSADES.

Destacó los esfuerzos de los ganaderos, para mantener dicho rubro vital en la

alimentación popular. Por otra parte, dijo, la producción de leche y carne, así como sus derivados, ha sido una actividad tradicional en nuestro país, lo cual ha generado alimentos para la población, empleo directo e indirecto a través de otras ramas industriales tales como: los rastros, tenerías, curtiembres; restaurantes, sorbeterías y pizzerías; fábricas de concentrado y laboratorios de productos veterinarios; fábricas de procesamiento de los derivados y laboratorios de productos veterinarios; fábrica de proce-

—Pasa a la página 52—

De Sonsonate Asesinato de hombre a golpes es investigado

El Juzgado de Paz de la ciudad de Armenia, en el Departamento de Sonsonate, investiga la muerte del señor José Ricardo Morán de 29 años de edad.

Así lo dieron a conocer ayer las autoridades judiciales a nuestro corresponsal en Armenia.

Señalan que el pasado 9 del corriente mes, en horas de la noche el ahora occiso, fue atacado a golpes por un hombre desconocido, y como consecuencia de lesiones que sufrió en el estómago por el impacto de los golpes, murió poco después.

El hecho ha sido repudiado por la población de armenia, y se investiga para dar con la identidad del hombre que mató a golpes a Morán, dijeron.



—Foto de LA PRENSA, por Vallente.

CONCURSO DE ENSAYO. Los licenciados Roberto Henriquez y Cristóbal Humberto Ibarra, de la Dirección de Publicaciones, informan sobre el Concurso de Ensayo “Trigueros de León”, organizado por la institución, en ocasión de cumplir en este año 33 de constante labor cultural. El tema principal del evento es “El libro como vehículo de cultura en nuestro medio”.

Reunión empresarios constructores y MOP

Un paso importante será la reunión de miembros y empresarios de la Industria de la Construcción con los titulares del Ministerio de Obras Públicas.

Así lo consideran voceros de la Cámara Salvadoreña de la Industria de la Construcción CASALCO, al informar sobre la reunión que sostendrán con los ingenieros Luis López Cerón

—Pasa a la página 39—

Anúnciase un plan pro salud infantil

Para 1990 las condiciones de salud infantil serán óptimas y la salud en general, mejorará sustancialmente, informó el Ministro Benjamín Valdez h.

Al anunciar el programa en refuerzo de las jornadas de vacunación del año recién pasado, el titular del Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social, declaró que se logró un 80 por ciento de la meta propuesta y que durante este año, se cubrirán áreas prioritarias, mediante unidades móviles que realizarán la vacunación domiciliaria.

Enfermedades como la Polio y la Difteria, serán erradicadas completamente en

1990 y otras como el sarampión, tétano y tosferina, han descendido gradualmente con la vacunación aplicada y las dosis de refuerzo para este año.

El éxito de las jornadas de vacunación, han captado la atención internacional, expresa el Ministro, de forma tal, que ha recibido invitación para que en Cartagena, Colombia, explique ante once ministros de Salud de igual número de países del llamado Tercer Mundo, los mecanismos del programa realizado en nuestro país.

—Pasa a la página 52—



—Foto de LA PRENSA, por Peñate O.

CODIGO DE SALUD. El Ministerio de Salud Pública enviará próximamente a la Asamblea Legislativa, el Nuevo Código de Salud, para ejercer mayor control y eficiencia en beneficio de la salud públi-

ca. De izquierda a derecha: Doctores Eugenia de Nieto, Daniel Méndez, Concepción de Herrera Rebollo, Toribio Quintanilla, Rolando Hernández A. y el Ministro Benjamín Valdez h.

—Pasa a la página 39—